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~ MINISTÉRIO DA EDUCAÇAO 

FUNDAÇAO UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA sExAGÉs||viA 
QUINTA sEssAo ORDINARIA DO CONSELHO 
DIRETOR DA FUNDAÇAO UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA NO 
DIA 11 DE AGOSTO DE 2017. 

Às oito horas e quarenta e cinco minutos do dia onze de agosto de dois mil e 
dezessete, reuniu-se o Conselho Diretor da Fundação Universidade Federal de 
Mato Grosso, na sala de vídeo conferência da Secretaria de Tecnologia 
Educacional, para realização da quadringentésima sexagésima quinta sessão 
ordinária que, após a convocação prévia, contou com a presença da Presidente 
Myrian Thereza de Moura Serra e dos conselheiros: Aldo Pascoli Romani, 
Antonio José de Amorim, Carlos Teodoro José H. lrigaray, José Marques 
Pessoa, Luiz Alberto Esteves Scaloppe e o conselheiro José Afonso Botura 
Portocarrero, suplente de Marcos Prado de Albuquerque, tendo como convidado 
o Vice-Reitor, Evandro Aparecido Soares da Silva, com a justificativa de 
ausência do conselheiro Marcos Prado de Albuquerque. Iniciando a sessão, a 
Presidente cumprimentou a todos os conselheiros presentes. Em seguida, 
colocou em apreciação a ata enviada por meio eletrônico aos conselheiros, 
sendo aprovada, sem emenda, com uma abstenção. Em continuidade, a 
Presidente colocou a pauta em apreciação, sendo aprovada, por unanimidade, 
com a retirada de pauta do Processo CD-28/2017, que trata da doação de 
Laboratório de Línguas. Continuando, em informes a Presidente comunicou a 
implantação do Sistema Eletrônico de Informações - SEI, plataforma de gestão 
de processos e documentos eletrônicos, que substituirá os processos físicos. 
Prosseguindo, a Presidente informou sobre a realização do processo de seleção 
para inclusão de alunos quilombolas, o qual será aplicado em cinco Escolas 
Quilombolas pela Secretaria do Estado de Educação. Prosseguindo, a 
Presidente entregou aos conselheiros um caderno intitulado “a UFMT no 
Estado” 

, contendo os dados atualizados da UFMT. A seguir, informou sobre as 
negociações com O Governo do Estado de Mato Grosso para repactuação dos 
recursos destinados a construção do novo hospital universitário. Noticiou 
também sobre a PLOA/2018 e sobre o contingenciamento dos recursos nas 
IFES. O conselheiro José Afonso Portocarrero teceu considerações sobre o 
projeto arquitetônico construído no câmpus do Araguaia que foi premiado pela 
eficiência energética e ponderou que a universidade deve buscar usar essa 
tecnologia nas suas edificações. A Presidente noticiou a oferta de 18 vagas no 
curso de Administração Pública, bacharelado, na modalidade à distância, 
ofertado pela FAeCC, para atender ao sistema socioeducativo como projeto 
piloto, experimental, conforme convênio UFMT/SEJUDH. Prosseguindo a pauta, 
a Presidente passou a palavra ao conselheiro Luiz Alberto Esteves Scaloppe, o 
qual apresentou o Processo n° 26/2017-CONSEPE, que dispõe sobre proposta 
de alteração das resoluções CD n°s 14/2011 e 17/2016, que disciplinam o 
relacionamento entre a Fundação Universidade Federal de Mato Grosso e a 

~/É-' UM_ /7

\ 

����



. ii 

1' 

\\/Vfz; ¬É§`¡.×z -‹ 

F' 
\ .,;_5¢'. , fã,1 

��� 

MINISTERIO DA EDUCAÇAO 
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Fundação de Apoio Uniselva, tecendo considerações sobre a proposta e 
solicitou a retirada de pauta para discussão preliminar junto a Fundação 
Uniselva. Seguindo, o conselheiro Aldo Pascoli Romani relatou o Processo n° 
CD 120/2016, que dispõe sobre aceitação de doação à FUFMT pela Fundação 
de Apoio e Amparo à Pesquisa do Estado de Mato Grosso do equipamento 
Nasofibroscópio Flexível, Marca Endoview, no valor de R$ 20.000,00, sendo o 
voto favorável à aceitação da doação, o qual foi aprovado, por unanimidade, 
consubstanciando a Decisão CD N° 33/2017. Em continuidade, o conselheiro 
Carlos Teodoro lrigaray relatou o processo N° CD 32/2017, que dispõe sobre 
relatório para alienação de bens de informática, relacionados às folhas 958 a 
992, a serem doados a ONG CRC Valparaiso -GO, nos termos do Decreto n° 
6.087/2007, votando favorável à doação proposta, condicionada à prévia 
manifestação de concordância da Procuradoria Federal junto à UFMT. Em 
votação, o voto foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Decisão CD 
N° 31/2017. A seguir, o conselheiro José Marques Pessoa, relatou o processo 
CD N° 29/2017, que dispõe sobre transferência de domínio de material 
permanente da Fundação Uniselva para a FUFMT, no valor de R$ 43.966,24 
(Quarenta e três mil, novecentos e sessenta e seis reais e vinte e quatro 
centavos), sendo o voto favorável a incorporação pela UFMT, dos bens 
constantes no Termo de Aceitação e doação e Transferência de Domínio de 
Material Permanente n° 14/2015. Em votação, o voto foi aprovado, por 
unanimidade, consubstanciando a Decisão CD 34/2017. Prosseguindo, o 
conselheiro Aldo Romani relatou o Processo n° CD/33/2017, que dispõe sobre 
incorporação de bens recebidos em doação à FUFMT, doados pelo Poder 
Judiciário, Comarca de Rondonópolis, de equipamentos de som, cujo voto 
favorável foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Decisão CD N° 
32/2017. Seguindo, o conselheiro José Afonso Portocarrero apresentou o voto 
do conselheiro Marcos Prado de Albuquerque, sobre o Processo CD N° 21/2017, 
que dispõe da homologação do Acordo de Cooperação e Adesão ao Programa 
ERASMUS+ , celebrado entre esta Fundação Universidade e a Silesian 
University of Technilogy - Polônia, cujo voto favorável foi aprovado, por 
unanimidade, conforme Decisão CD N° 35/2017. A seguir, os conselheiros Aldo 
Romani e Antonio Amorim, manifestaram acerca da importância de o Conselho 
Diretor receber relatório com informações sobre os resultados dos convênios e 
acordos celebrados pela FUFMT com os diversos Órgãos. O conselheiro Antonio 
Amorim sugeriu que esses resultados sejam acrescentados no relatório de 
gestão da UFMT. A Presidente manifestou sobre a visita a instalação do Centro 
de Pesquisa do Pantanal na área cedida pelo SESC, informando que está em 
discussão a renovação do comodato de cessão da área. Prosseguindo, o 
conselheiro José Marques Pessoa apresentou seu relato sobre o Processo 
CD/30/2017, que dispõe sobre a homologação do termo de cooperação técnica 
com a Associação Espirita Vantuil de Freitas, cujo voto favorável foi aprovado, 
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por unanimidade, conforme Decisão CD n° 37/2017. Em continuidade, o 
conselheiro Antônio José de Amorim relatou o Processo CD n° 34/2017, que 
dispõe sobre homologação do Acordo de Cooperação e Intercâmbio Acadêmico, 
Científico e Cultural, celebrado entre a FUFMT e a Universidade de Birmirgham, 
Inglaterra, sendo o voto favorável à homologação do referido convênio, aprovado 
por unanimidade, conforme Decisão CD n° 36/2017. Seguindo, O conselheiro 
Antonio Amorim teceu considerações sobre o fluxo de tramitação dos processos 
referentes as propostas de acordos de cooperação e convênios que após a 
assinatura e publicação vem ao Conselho Diretor para homologação. Após 
discussão, a Presidente colocou em votação a proposta da mudança no fluxo de 
tramitação dos processos referentes a celebração de acordos ou protocolos de 
intenções, firmados entre esta Fundação e outros órgãos, que envolvam a 
internacionalização, antecipando a apreciação do Conselho Diretor, 
preliminarmente à assinatura da proposta pela Reitora, que foi aprovada, por 
unanimidade. Seguindo, o conselheiro Antônio José de Amorim apresentou seu 
relato sobre os Processo CD N°s 47/2017, 99/2014, 100/2016 e 104/2016, 
referentes as tabelas de prestação de serviços prestados pelas unidades pelas 
unidades da UFMT, com relato exarado em 06 laudas, no tocante ao 
cumprimento da Decisão CD n° 36/2011, que estabelece que os reajustes nas 
tabelas de preços apresentem o valor dos custos para realização dos serviços e 
sugeriu O encaminhamento dos Processos à PROPLAN para elaboração de 
planilha de custos para auxiliar as unidades no estabelecimento do valor do 
serviço. Em votação, o voto foi aprovado por unanimidade, conforme Decisão 
CD N° 38/2017. Em assuntos gerais, a Presidente apresentou o Processo n° 
23108.725438/2017-58, que trata de recurso impetrado por Marsel de Carvalho 
Pereira, contra resultado do PAD n° 23108.155808/2016-04, sendo discutido que 
a instância recursal na instituição é o Conselho Diretor para análise de recurso. 
Dessa forma, O processo, embora remetido ao CONSUNI, deve ser despachado 
ao Conselho Diretor, sendo designado O conselheiro Carlos Teodoro H. lrigaray 
para análise e relato. Seguindo, a Presidente manifestou sobre o processo que 
trata da minuta de resolução sobre a realização de eventos nos câmpus da 
UFMT, elaborada por comissão designada por este Conselho, sendo o processo 
distribuído ao conselheiro Luiz Alberto e. Scaloppe para análise e relato. 
Prosseguindo, o conselheiro José Marques Pessoa, considerando o término do 
seu mandato, manifestou sua satisfação de ter participado deste Conselho e a 
oportunidade de aprendizagem propiciada pelo convivência com colegas 
reconhecidos pelos conhecimentos e compromisso com a UFMT, buscando 
pautar sua colaboração, junto com os demais conselheiros, no sentido da 
construção de uma UFMT representativa das demandas para o desenvolvimento 
do Estado de Mato Grosso e das necessidades da população, acrescentando 
que, em particular, buscou fazer de sua atuação institucional “um instrumento de 
reparaçao para muitos talentos de minha geraçao que, dado as dificuldades 
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inima condição de alcançar uma 
isso mudou. Agora toda criança do Araguaia 

doutor"! E concluiu agradecendo a todos, ontem e hoje, 
trulram uma presença marcante na UFMT na região do Araguaia!" O 

Conselheiro Antônio Amorim, ao tomar conhecimento de que esta seria a última 
133 reunião do Conselho Diretor que contaria com a presença do nobre Conselheiro 
134 Prof. Dr. José Marques Pessoa, disse palavras de enaltecimento ao conselheiro, 
135 "que agradece o convívio com ele, que é um professor exemplar que se dedicou 
136 e dedica a esta instituição federal, não apenas na docência, mas, também 
137 ocupando cargos de direção e assessoramento, que seu nome faz parte da 
138 história da UFMT no planejamento, construção e funcionamento do novo câmpus 
139 do Araguaia em Barra do Garças, assim como, o conselheiro Marco Antônio 
140 Araújo Pinto fez em Sinop. Sentiu-se honrado pelo convívio e ensinamentos 
141 recebidos, mesmo quando não concordava com as posições ideológicas, mas, 
142 respeitava" . Desejou sorte na nova jornada e que possa regressar a continuar a 
143 dar suas contribuições neste Conselho. O conselheiro Luiz Scaloppe reiterou as 
144 palavras do conselheiro Antonio Amorim, destacando o trabalho do conselheiro 
145 José Marques Pessoa e entende que a UFMT só se desenvolveu pelo trabalho 
146 abnegado de alguns professores e servidores. Prosseguindo, a Presidente 
147 Myrian Serra, também destacou o trabalho do conselheiro José Pessoa para 
148 implantação do câmpus do Araguaia e neste Conselho, salientando a 
149 importância de sua permanência neste momento que teremos a oportunidade de 
150 discutir o PDl e com isto discutir a UFMT e convidou o conselheiro Pessoa a 
151 permanecer no Conselho Diretor. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, 
152 a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo la 
153 esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secr 
154 Colegiados Superiores que a escrevi e subscre 
155 plenário do Conselho Diretor. 
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